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Választókerületi programok
Fáy-, Almássy- és Papagájtelep, vezér és író utcák

Deák Lajosné

Minden hónapban tart fogadóórát a 11. számú választókörzet kép
viselője: március 10-én, hétfőn 17 és 19 óra között a Királykút Emlék-
házban, a Mikszáth Kálmán utca 25. szám alatt várja a városrész 
lakóit.

Palotaváros-észak

Viza Attila

Viza Attila minden hónap második hétfőjén várja a palotavárosiakat. 
A 8. számú választókörzet önkormányzati képviselője soron követke
ző fogadóórája március 10-én 16 és 18 óra között lesz az István Király 
Általános Iskolában (Kelemen Béla út 30/A).

Belváros

Lehrner Zsolt 

Az 1. számú választókörzet képviselője legközelebb március 11-én 16 
és 18 óra között a Piac tér 4. szám alatti képviselői irodában várja a 
belvárosban és közvetlen környezetében élőket.

Az idősek méltó ellátása a cél
Áprilistól Török Tünde lesz a Kossuth Zsuzsan-
na Szociális Intézmény kinevezett vezetője. 
Az egészségügyi és szociális végzettséggel is 
rendelkező szakember több mint egy évtizede 
dolgozik az alap- és szakosított ellátást is 
nyújtó, időseket gondozó intézményben.

A legutóbbi közgyűlésen kinevezett 
Török Tündének személyesen is 
gratulált Cser-Palkovics András 
polgármester és Mészáros Attila 
alpolgármester. A beszélgetésen a 
legfontosabb feladatok is szóba ke
rültek. Fontos kihívás, hogy a város 
egészét telephelyeivel és ellátásaival 
lefedő, közel hárommilliárd forint
ból gazdálkodó intézmény szakmai 
egységei egy egységes intézmény

Török Tünde 2012 augusztusában általános igazgatóhelyettesként csatlakozott az akkor még 
Egyesített Szociális Intézmény néven működő szervezethez
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In memoriam dr. Lőrinczy Attila

Pénzügyi élményfoglalkozások
Szabó MiklóS bence

Fájó veszteség érte a város közösségét: 
nyolcvannyolc éves korában elhunyt 
Székesfehérvár egykori alpolgármestere, 
önkormányzati képviselője, dr. Lőrinczy 
Attila, akire várospolitikusi munkája mellett 
tanárként és íróként is emlékezhetünk. 

Lőrinczy Attila 1936-ban szü
letett Budapesten, azonban – 
ahogy annak többször hangot is 
adott – a királyok városát érezte 
igazi szülőhelyének. Gyermek
korát Perkátán töltötte, közép
iskolai tanulmányait azonban 
már Székesfehérváron, a József 
Attila Gimnáziumban folytatta. 
A Szegedi Tudományegyetemen 
1958-ban magyar-orosz-francia 
szakos középiskolai tanári dip
lomát, majd 1964-ben bölcsész
doktori fokozatot szerzett. 
Fehérvári tanárságának évei 
a József Attila Diákotthonban 
kezdődtek. A Vasvári Pál Gim
náziumban nyolc évet tanított, 
majd 1972-től a Teleki Blanka 
Gimnázium megbecsült pedagó
gusaként 1996-ig összesen negy
ven évet állt a tanári katedrán. 
A nyolcvanas években ő volt a 
Pedagógusok Szakszervezete 
Fejér megyei elnöke. 
Székesfehérvárt 1994-től önkor
mányzati képviselőként, majd 

A Pénziránytű Alapítvány Bázisiskolájává 
avatták a székesfehérvári I. István techniku-
mot. Az iskolában így már egy szaktanterem 
is várja a pénzügyi tudatosság és az ehhez 
kapcsolódó képzések iránt érdeklődő diákokat.

A Pénziránytű bázisiskolai prog
ramjának köszönhetően mostantól 
a fehérvári technikum hatéko
nyabban tudja felvállalni a város 
más általános és középiskolás 
diákjainak segítését a pénzügyi 
tudatosságra nevelés területén, 
hiszen a hétfőn felavatott, élmény
pedagógiai órák megtartására is 
alkalmas teremben tudják majd 

Dr. Lőrinczy Attila (1936–2025)

A tanterem átadására hétfőn került sor az I. Istvánban
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ként működjenek. Ehhez elenged
hetetlen a kollégák megbecsülése, 
ami az önkormányzat részéről az 
idei évre is biztosított havi bruttó 
hatvanezer forintos bérkiegészítés
ben jelentkezik. 
Török Tünde elmondta, hogy a 
közelmúlt legfontosabb eredménye 
az az intézményen belül felállított 
szakmai munkacsoport, mely 
a demenciával élők ellátására 
koncentrál. Új tervként felme
rült az intézmények udvarainak 
fejlesztése, hogy azok megfelelően 
kialakítva, akadálymentesítve 
kielégítsék a felügyeletet igénylő 
ellátottak mozgásigényét.         
                                     (Forrás: ÖKK)

fogadni a saját tanulóik mellett a 
térség diákjait is. 
Az alapítvány a Mastercarddal 
együttműködésben 2021-ben 
hozta létre a programot. Az idei 
tanévben a korábbiakhoz képest új 
vidéki helyszíneken, országszerte 
már tíz iskolában várják pénz
ügyi élményfoglalkozások a 7-12. 
évfolyamos diákcsoportokat és 
pedagógusaikat. A foglalkozások 
a régió általános és középiskolás 
diákcsoportjai számára ingyenesen 
érhetők el. A program indulása 
óta már több mint huszonötezer 
diák vett részt a bázisiskolák több 
mint ezernyolcszáz foglalkozásán 
országszerte.

1998 és 2002 között alpolgár
mestereként szolgálta. Pártolta 
a fehérvári Kortárs Művészeti 
Fesztivál megvalósítását, fon
tosnak tartotta, hogy legyen 
a színháznak igazi szakmai 
elismerése: a Vörösmarty-gyűrű 
díjat 1999-ben maga a társulat 
hozta létre, dr. Lőrinczy Attila 
pedig 2000-től 2013-ig annak 
mecénásaként segítette a művé
szek elismerését. A Költőnk és 
Kora elnevezésű, József Attilát és 
költészetét a középpontba állító 
műveltségi vetélkedő feladatai-
nak összeállítója és a verseny 
zsűrielnöke is volt évtizedeken 
keresztül. Pályája során Apáczai 
Csere János-díjjal ismerték el  
tanári munkásságát, míg közéle
ti szerepvállalásáért Aranyember- 
díjat vehetett át 2020-ban.
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Választás után, választás előtt
A magyar gazdaság kilátásai

Cser-Palkovics András polgármester hozzászólásában megerősítette: bízik benne, hogy Székesfehérvár gazdaságának fejlődése a jövőben is 
folytatódik 

Vakler lajoS

Csütörtökön este a Városháza Dísztermé-
ben tartotta taggyűlését a Székesfehérvár 
Jövőjéért Egyesület. A találkozó keretében 
Madár István, a Portfólio vezető elemzője 
Magyarország aktuális gazdasági helyzeté-
ről és kilátásairól tartott előadást, melynek 
során bemutatta a legfrissebb makrogaz-
dasági trendeket, a hazai és nemzetközi 
gazdasági környezet hatásait, valamint a 
következő időszak várható kihívásait és 
lehetőségeit.

„Nagyon sok bizonytalan tényező van 
jelenleg a magyar gazdaságban. Az 
egyik, hogy hogyan alakul a geopo-
litika Donald Trump amerikai elnök 
megjelenésével, illetve miként alakul a 
magyar gazdaság helyzete és telje-
sítménye a közelgő hazai választást 
követően. A külső környezet igen 
kedvezőtlen: láthatjuk, hogy a német 
gazdaság versenyképességi problé-
mákkal küszködik, ráadásul kifejezet-
ten azokban a szektorokban, ame-
lyekben a magyar gazdaság is erősen 
kitett, például a járműgyártásban és 
annak kapcsolódó ágazataiban. Ezért 
most sokkal nagyobb feladat az, hogy 
a gazdaságot valahogy növekedésre 
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A települések védelmében
rába Henrietta

A helyi önazonosság védelméről hoz törvényt a 
kormány tavasszal. A törvényjavaslat megszüle-
tése előtt fórumokon tájékoztatják a települések 
polgármestereit. Navracsics Tibor közigazgatási 
és területfejlesztési miniszter kedden este a 
Vármegyeházán adott tájékoztatást.

Közösségi Értékvédelmi Konzultá
ció címmel indított fórumsorozatot 
a Közigazgatási és Területfejlesztési 
Minisztérium. A helyi önazonosság 
védelméről szóló törvény lehetőség 
azon települések számára a népes
ség egyensúlyának, hagyományai
nak megőrzésére, amelyek elérték 
népességük felső határát – mondta 
el Navracsics Tibor közigazgatá
si és területfejlesztési miniszter 
a Fejér vármegye országgyűlési 
képviselőinek, közigazgatási 
vezetőinek, a települések polgár
mestereinek tartott fórumon. Az 
egyeztetések témája a települések 
önazonosságvédelemhez való 
joga, az értékeik, hagyományaik 
megőrzése, ezek szabályozásának 
lehetőségei. Navracsics Tibor 
elmondta, az, hogy a megyei jogú 
városokra és Budapestre vonat
kozna-e a törvény, még nyitott 
kérdés, a konzultáció eredményé
től függ majd. „Készítettünk egy 
alaptörvény-módosítás vázlatot, ami 
megteremtené az alaptörvényben a 
közösségek önazonossághoz való jogát, 
mint alkotmányos alapjogot, illetve a 
gyakorlati jogi részleteiben pedig egy 

sarkalatos törvényt szeretnénk majd 
elfogadtatni tavasszal az Ország-
gyűléssel. Mivel ez a helyi közösséget 
érinti alapvetően, ezért megszervez-
tünk egy országos konzultációsoro-
zatot a polgármesterekkel. Abban 
bízunk, hogy a jövő héten összegezni 
tudjuk a konzultáció eredményeit, és 
akkor ezt egy sarkalatos törvényben 
meg tudjuk fogalmazni” – mondta el 
a kezdeményezésről a közigazga
tási és területfejlesztési miniszter. 
A kormány öt eszközt talált ki a 
települések számára: „Az ingatlan-
szerzés kizárása, ami azt jelentené, 
hogy adott esetben a képviselő-tes-
tület határozott időre megtilthatná, 
hogy a nem helyben lakók ingatlant 
szerezhessenek az adott településen. 
A másik az elővásárlási jog szélesebb 
körben történő bevezetése, azaz a 
mai elővásárlási jogon túlmenően a 
szomszédoknak, az egy lakónegyedben 
élőknek tennék lehetővé az elővásárlá-
si jog érvényesítését. Ez csak azoknak 
az önkormányzatoknak, képviselő- 
testületeknek adna többletlehetőséget, 
amelyek úgy érzik, hogy élni akarnak 
vele” – ismertette a  részleteket a 
miniszter, majd hozzátette: eszköz 
még az ingatlanszerzés feltételhez 
kötése, a lakcímlétesítés feltételhez 
kötése és az adózás.
A helyi önazonosság védelméről 
szóló törvényjavaslatnak legké
sőbb a március tizedikei héten az 
Országgyűlés elé kell kerülnie. 
Ha elfogadják, a törvény akár már 
nyáron életbe léphet.

bírjuk, ami tulajdonképpen magától 
ment a 2010-es évek második felében. 
Most egy két-két és fél éves stagnálás 
után próbál beindulni újra a magyar 
gazdaság.”
Cser-Palkovics András polgár
mester reagált a Madár István 
által felvázolt jövőképre, annak 
tükrében, hogy Székesfehérvár 
gazdaságának milyen kilátásai 

vannak az idei és a következő évre: 
„Székesfehérvár egy erős gazdaságú 
iparváros. Egyre erősebb szolgáltatási 
szektorral bír, de nem tudja magát 
kivonni a világgazdaság folyamatai és 
azok következményei alól, hiszen az 
ipar döntő részben exportra termel, 
tehát nagyban meghatározzák a 
világgazdaság folyamatai. Egyezte-
tünk és tárgyalunk a városi cégekkel, 

ez alapján bízom benne, hogy ebből a 
helyzetből a város gazdasága megerő-
södve fog kikerülni, hiszen a folyama-
tok a kockázatok mellett lehetőségeket 
is rejtenek magukban!”
Az előadást követően kerekasztal- 
beszélgetésre is sor került,  
ahol lehetőség nyílt interaktív 
eszmecserére a magyar gazdaság 
legfontosabb kérdéseiről.

Fehérvári művész az első díjazott
Kiss Diána Magdolna, a székesfehérvári 
Vörösmarty Színház társulatának tagja kapta 
a Tompos Kátya-díjat, amit első alkalommal 
adtak át a MŰPA Bartók Béla Nemzeti Hang-
versenytermében megrendezett emlékkoncert 
keretében.

Kiss Diána Magdolna 2016 óta 
a székesfehérvári Vörösmarty 
Színház társulatának tagja. Ascher 
Tamás és Novák Eszter osztályá
ban, zenés színészként szerzett 
diplomát a Színház- és Filmmű
vészeti Egyetemen 2007-ben. A 
Tompos Kátyára emlékeztető muzi
kalitásával prózai szerepei mellett 

Kiss Diána Magdolna tavaly a vidéki színésznőknek ítélhető Domján Edit-díjat is megkapta
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számos zenés darabban láthatta 
a közönség, így például Székesfe
hérváron a Chicago című musical 
előadásában. Több mint két tucat 
filmben is megmutathatta sokolda
lú előadóművészeti tehetségét.
A Tompos Kátya Alapítvány a ma
gyar nyelvű színházi társulatokat 
kérte fel, hogy jelöljenek a fiatalon 
elhunyt művésznőről elnevezett 
díjra érdemesnek tartott művésze
ket. Az elismerés évente egyszer 
ítélhető oda, és az alapítvány ku
ratóriuma adományozza az adott 
évben jelölt művészek egyikének.                               
                                     (Forrás: ÖKK)
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Maroshegyi egészségnap

Hagyományosan a Maroshegyi egészségnappal vette kezdetét Székesfehérváron az éves 
városrészi szűrőnapok sorozata. Kardiológiai, bőrgyógyászati, illetve érszűkület-vizsgálattal, 
melanómaszűréssel, csontsűrűség- és légzésfunkció-méréssel, valamint dietetikai tanács-
adással is várták az érkezőket.                                                                                                                  P. L.
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Fellebbent a fátyolA közlekedés jelene és jövőképe
Vakler lajoSPál loránd

Ybl Miklós és Székesfehérvár kapcsolatát 
kutatja immár tíz éve Csutiné Schleer Erzsébet. 
Az építészmérnök 2014-ben, az Ybl-emlékév-
ben határozta el, hogy nyomába ered annak, 
van-e épített öröksége a grandiózus életművet 
hátra hagyó Yblnek szülővárosában.

Csutiné Schleer Erzsébet hétfői, 
a Városháza Dísztermében tartott 
előadása előtt Cser-Palkovics 
András polgármester örömének 
adott hangot, hogy a kiváló kutató 
munkájának köszönhetően olyan 
hiteles forrásokkal gazdagodha
tunk, amelyek megerősítik Ybl 
Miklós kötődését a városhoz.

A közlekedés területén dolgozó szakemberek 
részvételével a Közlekedéstudományi Egyesü-
let Fejér Vármegyei Területi Szervezete idén is 
megtartotta a Közutas-vasutas Szakmai Napot.

Már harmincadik alkalommal 
rendezte meg a szervezet a hagyo
mányos Közutas-vasutas Szakmai 
Napot. A tervezők, útüzemeltetők, 
kivitelezők, hatósági területen 
dolgozók és oktatók ezúttal a 
közlekedésbiztonsággal foglalkoz
tak a Jáky technikumban rendezett 
szombati összejövetelen.
„A Jáky útépítő technikumként 
indult 1950-ben. Azóta is nagyon 
szoros kapcsolatot ápolunk az útépítő 
szakmával. Bár már sok új szakmát 
indítottunk, de a kezdetek ide kötnek 
minket!” – mondta el lapunknak 
Oroszné Stefánkó Éva, az iskola 
igazgatója.
„A Közlekedéstudományi Egyesület-
nek körülbelül négyezer tagja van, 
míg a területi szervezet több mint 
száz tagot számlál Fejér vármegyé-
ben. A tavalyi évben a mesterséges 
intelligenciával foglalkoztunk – ami 
egy nagyon aktuális téma volt – ezt 

Több ezer órányi kutatás eredményéről beszélt Csutiné Schleer Erzsébet

Az egyesület vezetői koszorút helyeztek 
el Jáky József mellszobránál. Jáky József 
közlekedésmérnök, talajmechanikus, 
egyetemi tanár, Kossuth-díjas útépítő mér-
nök, geotechnikus, a Magyar Tudományos 
Akadémia tagja a talajmechanikai kutatások 
magyarországi megalapozója és világszerte 
elismert tudósa volt.
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PÁLYÁZATI  FELHÍVÁS 

Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzat 

Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzata (8000 Székesfehérvár, Városház tér 1.) 
nyilvános pályázatot hirdet a tulajdonát képező Székesfehérvár belterület, 10237/1 hrsz. alatt 
nyilvántartott, 805 m² területű kivett, beépítetlen terület megnevezésű, a természetben 8000 
Székesfehérvár belterület, Rozsnyói utca 58. szám alatt található ingatlan Részletes pályázati 

kiírás szerint történő értékesítésére.

A pályázat benyújtásának határideje: 2025. március 28. napján 10 óra

A részletes pályázati kiírás az Önkormányzat honlapjáról (www.szekesfehervar.hu; „Ingatlan 
pályázatok” oldal) letölthető, vagy térítésmentesen átvehető Székesfehérvár Megyei Jogú Város 
Polgármesteri Hivatala Jogi Főosztály Jogi Irodáján (Székesfehérvár, Városház tér 1., I. emelet 
140. számú irodában, tel: 22/537-640) hétfőtől csütörtökig 8-16 óra, pénteken 8-12 óra között. 

A pályázattal kapcsolatos adatkezelésről az önkormányzati tulajdonú ingatlan, illetve létesítmény
értékesítésével (a pályázat benyújtásával és a nyertes pályázóval való szerződéskötéssel) kapcso-

latos adatkezeléshez készített Adatkezelési tájékoztató tartalmaz részletes információkat. Sírkertemet megtalálja a Hernád utca 1. szám alatt az 
Új Csóri út végén,a 36-os busz végállomásnál.

Diána Gránit Kft.
Egyszemélyes gránit sírkövek 

már 600.000 Ft-tól, 
kétszemélyes gránit sírkövek már 

700.000 Ft-tól,
kompletten véséssel,vázákkal.

Nyitvatartás:
Hétfő és csütörtök:9-16h

:  Diána Gránit Kft.

Telefonszámok:
06 22-200-281, 06 20/272-7883

továbbfűzve most A városi közlekedés 
jelen- és jövőképe a közlekedésbizton-
ság szempontjából címet választottuk” 
– mondta Molnár István, a KTE 
vármegyei szervezetének elnöke.

A szakmai nap részletes programjáról 
és a város idei évre tervezett közúti 
és közlekedési fejlesztéseiről a város 
honlapján, a www.szekesfehervar.hu 
oldalon olvashat bővebben!

Ezután a kutató mesélt az adat
gyűjtés szerteágazó útjáról és 
arról, hogyan tárult fel egy család 
története lépésről lépésre. A több 
ezer kutatással töltött óra meghoz
ta gyümölcsét: nemcsak az eddigi 
feltevésekre talált bizonyságot, de 
újabb, egykor volt és még ma is 
látható épületek történetére is fény 
derült. 
A kutatásban jelentős segítsé
get nyújtott a Városi Levéltár és 
Kutatóintézet is. Csurgai-Horváth 
József igazgató az előadáson meg
köszönte, hogy Csutiné Schleer 
Erzsébet elkötelezettségének kö
szönhetően újabb adalékkal gaz
dagodott a királyi város története.
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Farsangi operaparádé

A rendezvényen Polgármesteri Elismerő Emlékérmet kapott a tizenöt éves Vox Mirabilis 
Kamarakórus vezetője, Zemlényi Katica, amit Lehrner Zsolt alpolgármester és Deák Lajosné 
önkormányzati képviselő adott át Együtt a nagy sikert aratott fellépők

Vakler lajoS

A Vox Mirabilis Kamarakórus szombaton este a Szent István Hitoktatási és Művelődési Házban rendezett farsangi operaparádéjával ezúttal is varázslatos estével ajándékozta meg a klasszikus zene 
rajongóit. A kamarakórus Kéri Tamás zongoraművész kíséretében a kortárs és a klasszikus énekművészet dallamaival hódította meg a közönséget. A zenebarátok pedig megtapasztalhatták azt is, miért 
tartják a jelen kiemelkedő énekművészeinek Garics Laurát és Rezsnyák Róbertet.
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A mártírok emlékére
SoMoS zoltán

A kommunizmus áldozatainak állít emléket 
a Vasvári Pál Általános Iskola új kiállítása, 
melyet pénteken nyitottak meg a Siklósi Gyula 
Pincegalériában. Utána a levéltárban szakmai 
napon rendeztek előadásokat a témában.

A 1956-os forradalom eseményeit 
és az azt követő megtorlást is 
bemutatja a kiállítás, melyben 
megemlékeznek Tóth Ilona szigor
ló orvosról is, aki 1956. november 
4-ét követően a Domonkos utcai 
kórház vezetőjeként sebesülte
ket ápolt, szabadságharcosokat 
bújtatott, illegális forradalmi 

Spányi Antal megyés püspök kért áldást a székesfehérvári forradalmároknak emléket állító 
kiállításra
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újságot szerkesztett és terjesztett, 
a megtorlások során pedig a forra
dalom mártírja lett. Ő és a szintén 
kivégzett Molnár Sándor bányász, 
székesfehérvári vértanú is Tiszte
letbeli Vasváris díjat kapott. 
A kommunizmus áldozatainak 
emléknapjához kapcsolódó 
esemény szakmai nappal folytató
dott. A Városi Levéltár és Kutató-
intézet, valamint az Oktatási 
Hivatal Székesfehérvári Pedagógi
ai Oktatási Központja és a Vasvári 
Pál Általános Iskola szervezésé
ben a levéltár adott otthont az 
1956-ról szóló előadásoknak.
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A bor ünnepeNemzetközi méhésztalálkozó

Szombaton este a borrendek felvonulásával kezdődött a Noé-hegyi Szent István Borlovagrend 
és a Magyarországi Borrendek Országos Szövetsége által rendezett nemzetközi borverseny 
díjátadó gálája és borlovagbálja. A találkozón Róth Péter alpolgármester köszöntötte a meg-
jelenteket. Az est során kiderült az is, hogy az idei évben a királyi város zászlósbora egy igazi 
különlegesség, a Csóbor Pincészet bora lesz.                                                                                        V. L.

A koronavírus-járvány okozta kényszerszünet után március elsején, szombaton immáron 
harmincharmadik alkalommal rendezték meg a nemzetközi méhészkiállítást és vásárt 
Székes fehérváron. Több mint száz kiállító vett részt a rangos találkozón.                                  V. L.
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Ujházi és barátai

A tárlat március huszonnyolcadikáig várja a látogatókat, keddtől péntekig, 10-től 18 óráig

Vakler lajoS

A Szent István Király Múzeum és a Székes-
fehérvári Művészek Társasága közös rendezé-
sében február utolsó napján, pénteken nyílt 
meg a Pelikán Galériában az Ujházi és barátai 
című tárlat.

A kiállításon Ujházi Péter és a 
kortárs magyar képzőművészet 
alkotói, Dús László, Mayer Berta, 
Nagy Benedek, Pataki Ferenc és 
Végh András műveivel reprezen
tálták a 20-21. századi alkotói 
életutakat. A kiállítást Kovalovsz
ky Márta ajánlotta a művészet-
barátok figyelmébe.
Aki figyelemmel kíséri Ujházi 
Péter pályáját, az tudja, hogy 
munkásságára nem a képek és a 
galériák világa, sokkal inkább a 
mindennapok és az utca látványa, 
a találkozások élménye gyakorolja 
a legnagyobb hatást, amihez kivé
teles lelki narráció társul. Ebben 
most is elmélyülhettek a látogatók.
Az ötletgazda, a Székesfehérvá
ri Művészek Társasága elnöke, 
Szentes Ottokár számára is 
megerősítést jelent, hogy sike
rült a magyar képzőművészet 
legendáinak alkotásait egy térben 
bemutatni.
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Festmények az Atlantiszon

A fiatalok produkciójának mindenki részese lehet, hiszen a Fehérvár Televízió hamarosan 
műsorára tűzi a Van képünk hozzá! című előadást

Az Atlantisz-program ebben az évben az iskolák és a színház közötti együttműködés mellett a 
művészetek között kialakuló kapcsolatokról is szólt

A fődíjat a Kodolányi János Gimnázium Színpadka csoportja vehette át. Szikora János, a 
Vörösmarty Színház igazgatója elmondta, hogy a következő évadban viszi színre a társulat 
az Óz, a csodák csodája című darabot, melyben a színészek mellett a Színpadka tagjai is 
szerepet kapnak.

A kedden és szerdán is bemutatott Atlantisz-gála idén is több száz diákszínjátszónak és 
nézőnek hozott felejthetetlen pillanatokat

A jubileumi év kiírása szerint a tizennégy iskola tizenhat csoportja egy-egy festményt 
választott ki magának, ami inspirálta őket jeleneteik megalkotásában

SoMoS zoltán

Képzőművészeti alkotások inspirálta színpadi játékok, a társas kapcsolatok, az élet és a halál kér-
dése mellett a kamaszkor drámai pillanatai is megelevenedtek a Vörösmarty Színház nagyszínpa-
dán. Kedden és szerdán este több száz középiskolás lépett a világot jelentő deszkákra, hogy a 10. 
Atlantisz-program keretében megmutassák érzelemgazdag világukat.
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PÁLYÁZATI  FELHÍVÁS 
Székesfehérváron közfeladatot ellátó személyek részére

önkormányzati lakás bérbeadására
A Városüzemeltetési Szakbizottság a 40/2025. (II.20.) VSzB számú határozatával az 
alábbi - az Önkormányzat kizárólagos tulajdonában lévő - lakások bérbeadására nyílt 
pályázatot ír ki a város területén közfeladatot ellátó személyek részére: 

Cím
(Székesférvár)

Alap
terület

Szoba
szám

Komfort
fokozat

Bérleti díj 
(Ft/hó)

Erzsébet u. 6. 2/2. 48 m2 2 összkomfortos 48 000,-

Hübner A. u. 6. 2/6. 42 m2 2 összkomfortos 42 000,-

Prohászka O. út 31. fsz. 3. 34 m2 1 félkomfortos 27 200,-

Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzata

A pályázatok benyújtásának határideje: 2025. április 2. (szerda) 12:00 óra.

Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzata a hiánypótlás lehetőségét nem biztosítja!

A pályázatok benyújtásának módja: A pályázatot kizárólag az erre rendszeresített 
pályázati adatlapon lehet benyújtani, személyesen, zárt borítékban, „Közszolgálati bérlakás 
pályázat” felirat feltüntetésével. 

Pályázati adatlap Székesfehérvár Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati 
Irodáján (8000 Székesfehérvár, Kossuth utca 1.) vehető át, vagy letölthető az Önkormányzat 
honlapjáról: www.szekesfehervar.hu. 

A pályázatok benyújtásának helye: Székesfehérvár Megyei Jogú Város 
Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati Irodájára személyesen (8000 
Székesfehérvár, Kossuth u. 4.) előzetes időpont-foglalást követően szerdai 
napokon 8:0012:00 óra és 13:0018:00, valamint pénteken 8:0012:00 
óra között, (időpont foglalható a 22/537-200 telefonszámon, vagy az  
ugyfelszolgalat@pmhiv.szekesfehervar.hu email címen).

A pályázati eljárásról telefonon a Polgármesteri Hivatal munkatársai adnak felvilágosítást 
munkaidőben, az alábbi telefonszámokon: 22/537-611, 22/537-612, 22/537-149.

A lakások a Városfejlesztési Kft. által előzetesen meghatározott időpontokban tekinthetőek 
meg. A lakások megtekintésének időpontjáról a Városfejlesztési Kft. munkatársai adnak 
felvilágosítást a 22/511-328 vagy a 70/451-2014 és a 70/6699-334 telefonszámokon.
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Géza idejében államunk neve: 
Magyar Nagyfejedelemség

A Szent István Király Múzeumban beszélgettünk Szabados György történésszel Géza nagy-
fejedelemről és koráról

Szent István uralkodásának végén így nézhetett ki a Szűz Mária-bazilika a jelenlegi Székesfehérvár városképén

nagy zoltán péter

Eddig két régésszel beszélgettünk Géza nagy-
fejedelemről és koráról. Az egyik régész azt 
mondta, mivel nincsenek régészeti bizonyí-
tékok arra, hogy Géza Fehérvár alapításában 
építőkövekkel is részt vett, ezért azt nem is 
feltételezhetjük. A másik régész azt mondta, 
hogy bár nincsenek régészeti bizonyítékaink, 
de a korból előkerült leletek és krónikák 
alapján jogosan feltételezhetjük, hogy 
Székesfehérvár alapköveit Géza idejében már 
lerakták. Megkérdeztük Szabados Györgyöt, 
a Siklósi Gyula Várostörténeti Kutatóközpont 
történészét, a székesfehérvári Szent István 
Király Múzeum történész tanácsadóját is, mit 
tudhatunk Géza nagyfejedelemről és koráról.

Mielőtt a kérdések sorát megkezde-
nénk, be kell vallanom, hogy Szaba-
dos György megfeddett a két korábbi 
írással kapcsolatban: miért gondolom, 
hogy Géza nagyfejedelem ezernyolc-
van éve született? Nos, csak a fellelhe-
tő forrásokra hagyatkozhattam, de a 
szakember ellenérveit elfogadom. En-
nek megfelelően első kérdésem, hogy 
melyik születési dátumot fogadjuk el, 
melyik áll a legközelebb a valósághoz?
Nos, amit a magamfajta írásos 
emlékekkel foglalkozó történész 
állíthat Géza nagyfejedelemről és 
koráról, az nagyon kevés, de azért 
nem semmi! Valóban igaz, hogy 
az interneten és a korábbi írások
ban mindenféle dátum kering, 
de jelenlegi szakmai tudásom 
alapján nem merem azt az évet 
határozottan megjelölni, amikor a 
nagyfejedelem világra jött. A kevés 
információ kínjában viszonyítási 
pontokat keresünk, hogy meg-
közelíthessük a megfelelő dátu
mot. Előre mondom, hogy az ön 
által említett 945-ös születési év 
nem kizárható, viszont ezt én ko
rainak tartom. Két mérföldkövünk 
van: Árpád, a dédapa és Vajk-Ist
ván, a gyermek. Árpádot és Gézát 
a családi köteléken kívül összekö
ti, hogy egy-egy szerző mindkettőt 
nagyfejedelem címmel ékesíti. 
Árpádról a görög megas archōn 
(μέγας ἄρχων), Gézáról a latin se
nior magnus kifejezést használták, 
mindkettő nagyfejedelmet jelent. 
Éppen ezért hívhatjuk a Szent Ist
ván előtti magyar államot Magyar 
Nagyfejedelemségnek!
Az egyszerű ember számára csak 
nüansznyi a különbség a fejedelem és 
a nagyfejedelem között, de gondolom, 
van jelentősége ennek az eltérésnek.
Van. A Szent Istvánnal foglalkozó 
egyik kisebb legenda említi, hogy 
Géza király volt ugyan, de eleinte 
pogány. Az általunk használt szak
kifejezések sorában a király minő
sítés nem állja meg a helyét. Erre 
az 1700-as évek vége felé a nagy 
jezsuita történettudós, Katona Ist
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ván mutatott rá: ha Géza nagyfeje
delem király lett volna, akkor a 12. 
század közepén uralkodó második 
Géza királyunk önmagát már har
madik Gézának címezte volna. Ám 
második Géza király már nemcsak 
a saját nevét ismerte, hanem a sa
ját sorszámát is! Ez csak kis kitérő 
a fogalmak megfelelő kezelésére. 
A nagyfejedelemségi cím a „jóaka
róink” szerint nacionalista túlzás. 
Ha ez csak cseppet is igaz lenne, 
akkor Bíborbanszületett Konstan
tin bizánci császár vagy Querfurti 
Brúnó, a szentté avatott érsek 
szolgálta a „nacionalista propagan
dát”! Ezzel, azt hiszem, az üldözési 

mániát mindjárt száműzhetjük is! 
Tehát az akkori államunk neve: 
Magyar Nagyfejedelemség.
Térjünk vissza Géza feltételezett 
születésére!
Árpádról azt érdemes tudni, hogy 
legalább négy fia volt, és a legfia
talabb fiún keresztüli leszármazott 
Géza, a dédunoka. A leszármazás-
rend: Árpád–Zolta–Taksony–
Géza. Árpádról megbízhatóan 
tudjuk, hogy 907-ben halt meg. 
Vajk születési dátuma is bizony
talan, de a korhoz közeli források 
– például a Képes Krónika – azt 
írják, hogy ifjúként Koppány ellen 
harcolt, ami 997-ben volt. Tehát 

Vajk, illetve István 980 és 982 kö
zött születhetett a legvalószínűbb 
feltételezés szerint.
Akkor az a kép is hamis, hogy Vajk 
975-ben született?
Nem kizárható, de nem valószínű. 
Ha azt vesszük, hogy egyetlen 
életben maradt fia, Imre 1007-ben 
született, akkor István születé
sét 975-re tenni elképzelhető, 
de nem életszerű. Inkább 980 és 
982 közé tehető. És akkor innen 
számoljunk vissza egy nemzedé
ket, ismerve Árpád 907-es halálát! 
Árpád leg kisebb fia Zolta, annak 
fia Taksony, aki nemzette Gézát. 
Ezek alapján Géza születését én 
óvatosan 950 és 955 közé tenném. 
Mindenesetre Géza, amikor átvette 
apja hatalmát 972-ben, már uralko
dásra képes, tetterős ember volt. 
István is tizenhat-tizennyolc éves 
korában lehetett nagyfejedelem.
Hogyan tudná összekapcsolni Géza 
nagyfejedelmet Székesfehérvárral?
Ha nem is kell Ádámig és Éváig 
visszamennünk, de Árpádig min
denképpen! A magyar krónikás-
hagyomány valamint egy históriás 
énekben megénekelt hiteles mon
da szerint Árpád, mikor legyőzte 
Szvatoplukot, a Fehérvár melletti 
Noé-hegyen ütötte fel első pannó
niai szálláshelyét. A magyar hon
foglalást befejező magyar nagyfe
jedelem választása nem véletlen: a 
későbbi Székes fehérvár a magyar 
sztyeppei típusú állam szempont
jából nagyon jó helyen volt. Az 
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Raktárháborúk

Brit tudósok szenzációs felfede-
zéséről adott hírt a minap az 
Athéni Kacsa, a görög főváros 
legnépszerűbb hetilapja: a régé-
szekből és történészekből álló 
kutatócsoport hosszas tudomá-
nyos előkészületeket és mélyen 
szántó helyszíni áskálódást 
követően megállapította, hogy 
Athén népszerű turistalátvá-
nyossága, az UNESCO-világ-
örökség része mindössze egy 
tévedésnek köszönheti hírnevét, 
így semmiképpen nem az első, 
pusztán a hetedik hegyén áll 
Pallasz Athéné egykori szállás-
helyének.
A brit tudósok szerint a Par-
thenón elnevezés csak az ókori 
városmarketing eszköze volt, 
amiről most lehullt a lepel, hi-
szen a fellegvárban nem Szűz 
Athéné temploma áll, hanem 
mindössze egy raktárépület. 
Csak az Areioszpagosz vénei 
akarták tógájukat fényezni – 
esetleg az ellenséget megtévesz-
teni – azzal, hogy pillértalap-
zatra dór oszlopos csarnokot 
húztak fel márványból.
Az Athéni Kacsa munkatársa 
kérdésére, miszerint miért épí-
tettek volna raktárat az ókori 
görögök a belváros legmaga-
sabb pontjára, a Propülaia, az 
Erechteion és a Szárnyatlan 
Niké temploma mellé, a brit 
tudósok egyike azt válaszolta, 
hogy ez külföldi példákra ha-
jaz, biztos a perzsáktól lesték el 
a gyakorlatot. Görög kollégánk 
azon kérdésére pedig, hogy 
mindezek fényében miért tartja 
magát továbbra is makacsul a 
hit, hogy az ókori világ hét cso-
dájának egyikét jegyző Phei-
diász tizenkét méter magas, 
aranyozott Pallasz Athéné- 
szobra a Parthenónban állt, a 
tudóscsoport tagja elmondta: 
ott raktározták.

hagyMásy andrás

Meszlényi János alkotása, Géza szobra a 
nagyfejedelemről elnevezett téren 
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Szent István uralkodásának végén így nézhetett ki a Szűz Mária-bazilika a jelenlegi Székesfehérvár városképén

életnek nemcsak a történelem, 
hanem a földrajz is tanítómestere. 
Abban az időben a földrajzi sajá
tosságok nagy mértékben meg
határozták egy ország politikai, 
katonai mozgásterét. Azt lehetett 
tudni, hogy az akkori Kárpát- 
medence két irányban volt nyitott: 
nyugati irányban, ahol a Duna be
folyt, és déli irányban, ahol a Duna 
és a Száva kifolyt. E két irányban 
volt a legintenzívebb a kapcsolat
keresés: a 11. században a német, 
majd a 12. században a bizánci. De 
miért is fontos ez Székesfehérvár 
szempontjából? Mert ez az a hely, 
ahonnan mindkét irányra rá lehet 
látni. Nem véletlen, hogy később a 
királyság közepe, a Medium Regni 
Székesfehérvár volt.
Siklósi Gyula egy 2012-es beszédében 
azt mondta, hogy Székesfehérvárra 
Európa összes jelentős útja befutott. 
Lehet azt mondani, hogy Székesfehér-
vár már Árpád idejében központi 
hely volt? És akkor most én mentem 
messzebb Gézától.
Azért lehet ezt mondani, mert 
a természeti adottságok jelölték 
ki erre Székesfehérvár szerepét. 
Valami volt ott azon a dombon, 
ahol felépítették a négykaréjos 
templomot. Ott kellett, hogy 
legyen valami! Katonastratégiai 
szempontból, ha egy térségben va
lami kiemelkedik, kizárt, hogy az 
uralkodók azt a kiemelkedő pontot 
megszállás nélkül hagyják. És ez 
már tényleg arcpirítóan egyszerű. 
Nem véletlen, hogy ott találták 
meg a négykaréjost. Amikor 
napvilágot látott az a vélemény, 
hogy valamilyen gazdasági épület 
volt azon a kiemelkedésen, szinte 
láttam Géza nagyfejedelmet, amint 
a sertéshizlalda tetején ül, és azon 
morfondíroz, hogy valami államot 
is kellene innen vezetnem. Ez 
még viccnek is rossz. Politika- és 

hadtörténeti szempontból életkép
telen, hogy ott ne lett volna egy 
stratégiai fontosságú építmény! 
Hogy az nagyfejedelmi vagy királyi 
palota? Szerencsére a válasz alól 
fel vagyok mentve! Itt jön Fügedi 
Erik magyar történész hallatlanul 
izgalmas megfigyelése: tudjuk, 
hogy a belvárosi kiemelkedéshez 
képest a Szűz Mária-bazilika 
lejjebb lett építve, azaz a kiemel
kedéshez képest másodlagos 
építészeti pozíció. Tehát Szent 
István nem akart bazilikát építeni 
a magasabb helyre, azaz ott valami 
már volt! Hogy az esetleg Géza 
nagyfejedelem temetkezési helye 
vagy palotája, azt nem tudjuk, de 
sokkal fontosabb volt, mint egy 
gazdasági épület. Akkor Szent 
István miért nem azt a helyet 
választotta bazilikának? Szabó 
Zoltán építész és Kralovánszky 
Alán régész szerint azért, mert ott 
már állt valami, amit fel lehetett 
fejleszteni koronázótemplommá. 
Egy humanista hagyomány szerint 
Gézát Székesfehérvárott temet
ték el. Ezt Jan Długosz lengyel 
történetíró jegyezte fel. Ezzel 
az állítással látszólag két dolgot 
kezdhetünk: 1. Úgy, ahogy van, 
elfogadjuk – ez a kritikátlanság. 
2. Úgy, ahogy van, kidobjuk – ez 
a hiperkritika. Długosz Géza 
mellé egy Adelhaid nevű lengyel 
feleséget helyezett a sírba. A jó mi
nőségű lengyel propaganda mellé 
szükség volt valós történetre, ami 
valószínűleg Géza székesfehérvári 
temetésének helye.
Nem lehet az, hogy Szent Istvánt apja, 
Géza nagyfejedelem iránti  tisztelete 
vezette arra, hogy nem bántotta a 
dombon lévő épületeket?
Ez a kérdés a magyar történelem 
talán legnagyobb és legmegismer
hetetlenebb személyét, Istvánt 
kívánja megközelíteni, az ő gon

dolkodását, lelkivilágát. Legszí
vesebben rendeletben adnám ki, 
hogy történész negyvenéves kora 
alatt ne foglalkozhasson Szent Ist
vánnal! Én nagyon sokat foglalkoz

tam vele, de elbizakodottá biztos 
nem válhatok, mert arról maga 
István gondoskodott. Szent István 
patikamérlegen mérte ki, mi az, 
amit átvesz édesapjától, s mit nem. 
Amit biztos követett, az a trónra 
való vérségi jogosultság és Székes
fehérvár kiemelkedő jelentősége. 
Amit biztosan nem vitt tovább, az 
a nagyfejedelemségi államforma. 
István uralkodásának első négy 
évét a tudatos államátalakításnak 
szentelte. Felépítette a bazilikát, 
ahol megkoronázták. Érzelmi 
alapon lehet, hogy meghagyta azt 
a temetkezési templomot, ahová 
édesapját temették, de biztos, 
hogy továbbfejlesztett egy másik 
építményt a saját koronázási temp
lomának, amit annyira szeretett, 
hogy nemhogy érsekséget, de 
püspökséget sem engedett oda 
létrehozni! Istvánnak két fő városa 
volt. Esztergom, a szülőhelye és ta
lán halálának a helye, ami az első 
magyar főegyházi központ lett. 
Utóbbi a függetlenséget erősítette, 
hiszen csak független országnak 
lehet főegyházi megyéje, köz
pontja. Viszont a székesfehérvári 
prépostságot, a Szűz Mária-bazili
kát kiemelte az egyházkormányzat 
igazgatása alól, és a saját királyi 
kápolnájának tartotta, ami nem a 
méretet, hanem a funkciót jelöli. 
Esztergom lett az egyházi fő váro
sa, míg Székesfehérvár az állam 
koronázó fővárosa. Így alakult ki, 
hogy Székesfehérváron a Szent 
Koronával az esztergomi érseknek 
kellett koronáznia ahhoz, hogy 
jogszerű legyen valamely magyar 
király legitimációja. Gézához való 
érzelmi kötődésénél meg kell 
említeni, hogy István apja kemény, 
véreskezű ember volt, és bizony 
szilajságban Sarolt, István édes
anyja sem maradt el. Így válhatott 
maga István is keménnyé. Úgy 
gondolom, nem érzelmi alapon 
nem nyúlt a négykaréjos temp
lomhoz, hanem a múlt elhagyandó 
dolgaként kezelte. Ugyanakkor az 
érdekes lenne, ha mégis bebizo
nyosodna, hogy nem a négykaré

josba, hanem a koronázótemplom 
elődjébe temették Gézát, ami a 
fent említett Szabó Zoltán hipo
tézise. Persze ennek igazát vagy 
ellenkezőjét a régészeknek kell bi
zonyítania vagy cáfolnia. Ha bármi 
ilyen igazolódna, akkor a történel
münket újra kell értékelni. Amit 
viszont kijelenthetünk a négyka
réjossal, a Szűz Mária-bazilikával 
és a körülöttük épült várossal 
kapcsolatban, hogy az előzmények 
a 10. századig, Árpádig mutatnak 
vissza. Ez a történelmi ív érdem
ben öleli fel mind Géza nagyfeje
delem, mind István nagyfejedelem, 
majd király alakját, életművét és 
személyiségét!
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Színes madárcsodák

A rendezvény egyik legfontosabb küldetése a természettudatos gondolkodásra és a felelős 
állattartásra nevelés, ennek egyik remek módja a hobbiállatok, kisállatok bemutatása

Bár mindegyik madár más és más, a törődést és gondoskodást egyformán meghálálják!
Több mint harmincfajta papagájjal találkozhattak az érdeklődők az ötletgazda Németh Nelli-
nek köszönhetően, aki már gyerekkora óta figyeli és tanulja a madarak viselkedését

cSaPó raMóna

Egzotikus tájak és az őserdők hangulata költözött szombaton a Vörösmarty Művelődési Házba. A 
papagájkiállításon a látogatók megismerkedhettek a hullámos, a nimfa és a Pennant-papagájjal, 
valamint a rózsás kakaduval is.
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megnyitott az új BURGER KING® étterem
Új lehetőség várja a székesfehérvári, tűzön 
grillezett WHOPPER® rajongókat. A 60. 
magyarországi BURGER KING® étterem a Next 
Stop Üzletközpontban nyitotta meg kapuit, 
ahol a friss „Royal” dizájn ihlette, hami-
síthatatlan burgerek ínycsiklandó világába 
léphetünk be. 

A Next Stop Üzletközpontban 
található étterem ideális választás 
mindazok számára, akik friss és 
finom ízeket szeretnének felfedez-
ni, vagy kiszakadnának kicsit a 
város nyüzsgéséből. Az új BURGER 
KING® könnyen megközelíthető, 
hiszen közvetlenül az M7-es autó-
pálya Auchan-körforgalom melletti 
lehajtójánál található. Ez a helyszín 
tökéletes megálló a helyiek és az át-
utazók számára is, akik gyors, ízletes 
étkezésre vágynak. Az önkiszolgáló 
érintőképernyős kioskok segítsé-
gével, valamint a BURGER KING® 

applikáción keresztül a vendégek 
gyorsan és egyszerűen leadhatják 
rendeléseiket. 
A belső tér a friss „Royal” dizájn 

letisztultságával, eleganciájával 
és barátságos színekkel fogadja a 
vendégeket. A tágas, 146 négyzet-
méteres vendégtérben mindenkinek 

található kényelmes hely, míg a 104 
négyzetméteres kerthelyiség ideális 
lehetőséget kínál a teraszélmény 
átélésére. A természetes fa, tégla és 

Bővül a gasztropaletta Székesfehérváron −

ipari fém harmonikus kombinációja 
egyedi hangulatot teremt, amely 
tökéletes hátteret ad egy baráti talál-
kozóhoz vagy családi ebédhez.
Az új székesfehérvári BURGER 
KING® a közösség számára is jelen-
tőséggel bír, hiszen közel 40 ember-
nek ad munkát, hozzájárulva ezzel a 
helyi gazdaság növekedéséhez.
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Elűzték a telet!

Csoportkép télűzőkkel

Vakler lajoS

Ahogy szerte Európában, Székesfehérváron is hagyománya van a farsangfarki mulatságnak, amit a Szabad Színház csapata jóvoltából évről évre átélhetünk. 

Március első vasárnapján az Ország-
almánál vidám táncot követően sep
rűzték ki a telet Fehérvárról – ebben 
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Biológiai és kémiai növényvédő szerek, műtrágyák,
tápoldatok, vetőmagok, kerti szerszámok,

madáreleség, permetező-alkatrészek

Amire a kertben szükség lehet

Székesfehérvár, Pozsonyi út 3/B
Tel: 22/308-685, 30/647-9111 

info@kenderzsineg.com • www.kenderzsineg.com

CERACOM  
HAPPY GREY 

Székesfehérvár, Móri út 102.
+36 22 513 220 
www.braunbau.hu

matt csempe

4990 
Ft/m² *

*2025.03.10.-2025.03.29-ig, illetve a készlet erejéig érvényes.

20 x 60 cm 
1,08 m2/doboz

Készletről!

Szuper ár:

Márciusi feladatok a kertben
A fagyos február után itt az enyhe márci-
us. Tavaly ilyenkor már virágzottak a korai 
gyümölcsfák, idén azonban még szerencsére 
zártabbak a rügyek. A korai virágzás tovább 
késleltethető a fatörzsek meszelésével.

A növényvédelemben a lemosó 
permetezés az első teendőnk. Réz-
kén-olaj kombinációval érhetjük el a 
maximális hatást. A permetezés után 
lehetőség van kihelyezni a ragadozó 
atkákat tartalmazó csíkokat, hogy 
egész évben permetszerek nélkül vé
dekezhessünk az atkakártevők ellen.
A gyümölcsfák talán legjelentősebb 
kiskerti kórokozói a monília és a 
tafrina. Előbbi a csonthéjasok virágai 
és hajtásai elhalását okozza, ami ellen 
csak virágzásban tudunk védekezni. 
Szerencsére a készítmények nem 
bántják a beporzást végző méheket, 
így a teljes virágzás időszakában per
metezhetünk. A tafrina az őszibarack 
és a nektarin levélbetegsége, ami akár 
teljes lombvesztést is okozhat. És bár 
a fa a fertőzés után újra kilevelese
dik, az azévi termés mennyisége és 
minősége jelentősen romlik. Itt nem 
a virágzáshoz, hanem a levélrügyek 
megindulásához időzítünk. A két per
metezés nem mindig esik egy időbe, 
ezért gondosan oda kell figyelni, hogy 
mikor, melyik betegség ellen kell 
védekezni!
A száraz időszaknak köszönhető
en a gyepfelületek mohásodása az 
idén kevésbé intenzív, azonban egy 
kiadósabb eső hamar beindíthatja 
nemcsak a fűféléket, de a mohát is. 

idén a csókakői Barkócaberkenye 
Néptánccsoport is segédkezett. A 
tradíciókhoz hűen a gyerekek fánkevő 

versenyen mutathatták meg elkötele
zettségüket a farsangi finomság iránt. 
A nagyszerűen sikerült falatozás után 

a menet a Zichy ligetbe indult, hogy 
aztán ott elégessék az idei kiszebábot, 
elűzve a telet, meghozva a tavaszt. 

A trágyázással érdemes még várni né
hány hetet, hiszen a trágya mellé víz 
is kellene, az esetleges hajnali fagyok 
miatt viszont az öntözőberendezések 
indításával még várnunk kell.
Egyre többen fordulnak a biológiai 
növényvédelem felé. A növények 
immunrendszerének természetes 
megerősítésére számos algatartalmú 
készítmény és biostimulátor kapható. 
A talajélet felpezsdítésére különböző 
szerves trágyák, komposzt és humin
savkészítmény érhető el. A tápanya
gok felvételét a mikorrhiza gombák 
segítik, míg a belső egészséget külön
böző baktériumok vagy trichoderma 
gombák használatával fokozhatjuk. 
A kívülről támadó kártevők ellen 
pedig a ragadozó atkák, rovarpatogén 
bacilusok, növényi vagy állati eredetű 
kivonatok (zsurló- és csalánkivonat, 
tejsavó) jelentik a biológiai védelem 
alapjait.

Németh László szerint egyre többen fordul-
nak a biológiai növényvédelem felé
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Több mint háromszáz római kori és 
középkori lelet került elő 

Római kori érmék

Egy limoges-i kereszt részlete Egy arany- vagy aranyozott lemez töredéke

látrányi Viktória

Római érmék, fibulák, övcsatok, aranytárgy, 
páncéltörő nyílhegy, egy limoges-i kereszt 
részlete, bútorhoz tartozó gomb és megannyi 
más érdekes lelet került elő az elmúlt hetek-
ben zajlott terepi kutatások eredményeként 
Szabadbattyánban.

A Seuso-épületkomplexum közelé
ben – egy öt-nyolc négyzetméteres 
területen – egy nagyjából nyolcvan 
darabos, késő római érmékből álló 
kincslelet került elő. Ezt értelmez
hetjük kincsnek is, de természete
sen a korabeli értékét számításba 
véve az is elképzelhető, hogy 
valaki elhagyta az erszényét. Ezzel 
kapcsolatban további vizsgálatokat 
tervez a Szent István Király Mú
zeum. Mindez egy olyan területen 
került elő, ami a római korban 
a Sárvíz medréhez tartozhatott. 
Ehhez képest kiderült, hogy ez 
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Kos 3. 21. – 4. 20.

Idős rokonod miatt sokat aggódsz. Erősnek kell lenned, mert csak 
így tudsz a támasza lenni! De szükséged van a töltődésre, ezért a 
hétvégén küldd szabadságra az aggodalmat!
 

Ikrek 5. 21. – 6. 21.

Érezheted úgy, hogy kicsúszik az idő a kezedből. Ne bánd! A sors 
a legjobb pillanatban hozza eléd azt a feladatot, amihez felnőttél. 
A hétvégén eluralkodhatnak feletted az érzelmek. 

Oroszlán 7. 23. – 8. 22.

Itt az idő, hogy szemlélődj egy kicsit a munkaerőpiacon! A hétvégén 
a szokottnál is érzékenyebb lehetsz. Remélhetőleg a könnyek csak a 
meghatottság miatt záporoznak majd! 

Bika 4. 21. – 5. 20.

A hónap első felében több önbizalomra lehet szükséged, ha egy fel-
adat nehézségein úrrá szeretnél lenni! Szerencsére van a közeledben 
valaki, aki a nehezebb helyzetekben elegendő inspirációt és bátorítást 
képes adni számodra.

Rák 6. 22. – 7. 22.

Lecsillapodnak a kedélyek, az utóbbi napok vitái elhalkulnak. 
Viszont mostantól tartalékot kell képezned, mert hamarosan 
egy nagyobb összeg kiadásával kell számolnod! Ne aggódj, lesz 
értelme a költekezésnek, minőségi előrelépés van kilátásban! 

Szűz 8. 23. – 9. 22.

Fontos változások veszik kezdetüket a napokban. Nemcsak a tavasz 
közeledtének örülhetsz, hanem annak is, hogy látod a fényt az alagút 
végén. Pár héten belül fontos kapuk nyílnak meg előtted.
 2025. március 6-12.
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a rész a 4. században biztosan 
szárazulat volt, és a vízállás lejjebb 
volt. Ez abban segíti a régészek 
munkáját, hogy a pár évvel ezelőtt 
beazonosított kikötő körül – ami a 
Seuso-épületkomplexumhoz kap
csolódik – a mederrekonstrukciót 
el lehet készíteni.
„Egyértelművé válik az is, hogy minél 
beljebb megyünk a szabad szemmel is 
jól látható egykori meder területére, 
annál sekélyebb folyóról beszélünk. 
Ténylegesen úgy tűnik, hogy ez a leg-
északibb része az egykori Sárvíznek, 
amin fel lehetett jönni hajóval a római 
korban” –  mondta el Kovács Lo
ránd Olivér, a Szent István Király 
Múzeum szakmai igazgatója.
A gorsiumi kikötőt még a nyolc
vanas években tárták fel Fitz Jenő 

vezetésével. Később – a jelenlegi 
Malom-csatorna vízügyi tisztítása 
során – Nádorfi Gabriella felje
gyezte, hogy azon falak mennek 
át. Ezt követően Kovács Loránd 
Olivér iránymutatása mellett talál
tak egy kis magaslatot a területen, 
ahol geofizikai mérésekkel sikerült 
is azonosítani egy épületkomp
lexumot. Az eredmények szerint 
szinte bizonyos, hogy egykor 
kikötő állhatott ott.
A most zajló terepi felderítés része 
egy mikro-regionális kutatásnak, 
ami a Seuso-épületkomplexum 
környezetében zajlik, de egy jóval 
nagyobb területet érint.
„Nagyon sok római lelőhelyet isme-
rünk az egykori Sárvíz jobb és bal 
partján, nagyjából egy-egy kilométer 
széles sávban. Ez körülbelül negyven 
kilométer hosszú szakaszt jelent. Ebbe 
esik bele a Szent István Király Mú-
zeumhoz tartozó Gorsium Régészeti 
Park területe is, ami bizonyítottan 
egy egykori városias, központi rész, 
aminek már ötven évnyi tervkutatása 
van. Ugyanebbe a szakaszba esik 
a Seuso-kincsekkel összefüggésbe 
hozható épületkomplexum területe is, 
ahonnan nem is olyan régen sike-
rült újabb információkat nyernünk 
további épületekről, utcaszakaszokról” 
– emelte ki Kovács Loránd Olivér.
A szabadbattyáni területet több 
hónapon keresztül vizsgálták 

Hagymafejes fibula, míves övcsat, oroszlánfejes lelet
Az elmúlt hetekben több alkalommal is zajlottak terepi fémkeresős kutatások Szabadbattyán határában a Szent István Király Múzeum Közösségi Régészeti Programjában résztvevő 
önkéntesek közreműködésével, de mellettük más megyékből is érkeztek önkéntesek. A terepi kutatások vezetője Fekete Fruzsina, az intézmény régésze volt.
„Elsődleges feladatunk az volt, hogy az egykori Sárvíz medre, illetve a Seuso-épületkomplexum pontosabb lelőhely- és leletfelderítése megtörténhessen. Ennek folyamán lokalizál-
tunk egy kisebb területet, ami közel van a Seuso-kincsekkel összefüggésbe hozható komplexumhoz. Kíváncsiak voltunk, milyen újabb információkat adhat ez a mederszakasz-kutatás, 
milyen korszakokban milyen vízállásokat adhat a meder. Az első terepbejárásunk meglehetősen jó eredménnyel zárult, közel háromszáz leletet sikerült felderítenünk” – mondta el 
Fekete Fruzsina.
Hagymafejes fibulák, míves övcsat, gyűrű, egy oroszlánfejes lelet és rengeteg pénzérme került elő a kutatások során. Vannak olyan tárgyak is, amelyeket a veszprémi Pannon Egyetem 
kutatói vizsgálnak tovább, segítve ezzel is azok beazonosítását. Ez már része a Szent István Király Múzeum és a Pannon Egyetem körvonalazódó együttműködésének.
Az is kiemelkedő, hogy rengeteg bronzérme került elő, ezek váltópénzek voltak. Ez is arra utal, hogy folyamatosan használták a területet a korszakban. Egy nagyobb „rejtési helyszínt” 
is megismertek a kutatók, onnan a kincslelet részeként eddig nagyjából nyolcvan érme került elő, de ennek felderítése még most is zajlik: „Közel száz százalékos lokalizáció után akár 
szondát is nyithatunk rá, amivel ténylegesen tisztázni lehet, hogy milyen mélységben voltak az érmék. A fémkereső csapattal nagyjából húsz-huszonöt centi mélységet vizsgáltunk 
át, azaz tényleg csak a felső réteget bolygattuk. Izgalmas lenne tudni, mi van alatta, hiszen egy iszapréteg is fedheti a leletek egy részét az egykori folyómeder és vízállás változásai 
miatt” – ismertette Fekete Fruzsina.
A nyilvántartott régészeti lelőhely határait már most sikerült bővíteni, és az is bizonyossá vált az előkerült leletanyagoknak köszönhetően, hogy a római kort követően, egészen a közép-
korig használták ez a területet elődeink.

drónnal a Szent István Király Mú
zeum szakemberei. Ezek a felvéte
lek újabb, kőből felhúzott épületek 
nyomát hozták elő az épületkomp
lexumtól délre. A cél az, hogy még 
idén geofizikai felmérést végezhes
senek itt, és folyamatosak legye
nek a terepi kutatások.
„A kérdés az, hogy egy vagy több 
településről beszélünk, azaz teljesen 
egybefüggően alakult ki a római 
korban a településhalmaz vagy esetleg 
több, agglomerációjellegű településről 
van szó. A mikro-regionális kutatási 
projekt célja, hogy beazonosítsuk azt 
a római kori településstruktúrát, ki-
terjedést, ami legalább a negyedik szá-
zadban – kis szerencsével az elsőtől a 
negyedik századig – ezen a környéken 
megtalálható volt” – összegezte 
Kovács Loránd Olivér.
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Hamisítatlan francia humorral és környezet-
ben meséli el egy fiatal felnőtté válásának 
történetét a 14. Mozinet Filmnapok márciusi 
filmje: Louise Courvoisier rendező a Cannes-i 
Nemzetközi Filmfesztiválon mutatkozott be első 
nagyjátékfilmjével, ahol elnyerte a Un Certain 
Regard szekció ifjúsági díját. A Boldogok a 
sajtkészítők premier előtt látható március 7-én, 
pénteken 18 órakor a Barátság moziban. Ezzel 
az alkotással zárul az októberben indult 14. 
Mozinet Filmnapok vetítéssorozata. 

Érett sajtok, éretlen kamaszok. A zű
rös életű Totone pontosan ugyanarra 
vágyik, mint bármelyik vidéki francia 
tinédzser: felelőtlenül bulizni, moto
rozni és csajozni. Korlátlanul szabad
nak tűnő mindennapjai egy csapásra 
véget érnek, amikor kettesben marad 
hétéves húgával, vállán az örökölt 
sajtkészítő műhellyel. A családfővé 
vált fiú barátaival úgy dönt, hogy 
a harmincezer eurós pénzjutalom 
reményében elkészítik a helyi sajt

Bővültek a nordic walking foglalkozások 
helyszínei Székesfehérváron. Ettől a héttől 
Maroshegyen, a vásártéren, valamint az 
Alsóvárosi-réten is indulnak csoportok. 
Öreghegyen pedig a korábbiakhoz képest egy 
órával később kezdődik a foglalkozás.

Egyre népszerűbb a nordic walking 
Székesfehérváron. A mozgásformát 
legutóbb a múlt szombati Maros-
hegyi egészségnapon mutatták be, 

Köszöntsük együtt a tavasz első hírnökeit a 
Sóstó Természetvédelmi Területen! Március 
8-án, szombaton délelőtt rendezik a Hazatérő 
madaraink elnevezésű ökotúrát, melyre elő-
zetes bejelentkezés szükséges. Március 29-én 
lesz a következő program, ahol a mérgező nö-
vényekről tanulhatunk számos érdekességet.

A tavasz közeledtével folytatódnak 
a népszerű ismeretterjesztő túrák 
Székesfehérvár zöld szívében, a 
Sóstó Természetvédelmi Területen. 
Március 8-án, szombaton 10.15-kor a 
látogatóközponttól indul a Hazatérő 
madaraink elnevezésű program, 
melyen a Sóstó kora tavaszi madár
világával, a különböző récefajokkal, 
gémfélékkel ismerkedhetünk, és 
együtt hallgathatjuk meg a nászra 
készülő énekesmadarakat. 
A túra hossza körülbelül két és fél 
kilométer, időtartama körülbelül két 
óra. A gyülekező a Sóstó-látogató
központnál lesz, az útvonal a Sóstó- 
Homokbánya Természetvédelmi 
Területre vezet. A programot hatéves 
kortól ajánlják, a maximális létszám 
huszonöt fő.
A következő ökotúrát március 
29-én, szintén szombaton rendezik 
Mérgező gyógynövények és társaik 
címmel.

Karakterrajzoló tanfolyamot indítanak 
a Gárdonyi Géza Művelődési Házban. A 
részvételt azoknak ajánlják, akik szeretnének 
megismerkedni ismert alakok, mesefigurák 
készítésének folyamatával, illetve szeretnék 
a saját gondolataikat, érzelmeiket kifejezni 
rajzfigurákon keresztül. A kurzust tizenhárom 
éves kortól ajánlják. Felső korhatár nincs, így 
akár felnőtteket is várnak!

A tanfolyamot ismertető, bemutató 
program március 6-án, csütörtökön 
17 órakor kezdődik, majd ezt követő
en, március 13-án indul a tizenkét 
alkalomból álló program. Az egyes 
alkalmak hetente egyszer, szintén 
csütörtökön lesznek. A résztvevők 
tanulhatnak az eszközhasználatról, a 
formaismeretről, a fej- és testformák 
elkészítéséről, a fiúkra és lányokra 
jellemző vonásokról és arányokról, 
az ember- és állatkarakterekről, a 
mozgás érzékeltetéséről, sőt a törté
netmesélésről is.

Március 10-ig jelentkezhetnek a vármegyei 
óvodások és iskolások arra a rajz-, fotó- és 
videópályázatra, mely idén a gleccserek meg-
őrzésének fontosságára hívja fel a figyelmet.

Március 22. a víz világnapja. A 
nemzetközi mozgalom célja idén a 
gleccserek megőrzésének segítése. 
A pályázat segítségével a gyerekek 
az Őrizzük meg gleccsereinket! 
című globális kampányban vehetnek 
részt. Olyan rajzokat, festményeket, 
fotókat és videókat várnak tőlük, 
amelyek a víz körforgását támogató, 
tudatos életvitelt szemléltetik: a visz
szafogottabb fogyasztást, az egyszer 
használatos termékek mellőzését, a 
csomagolásmentes felhasználást, az 
okosabb közlekedést, a növények 
telepítését vagy egyszerűen a víz 
életünkben betöltött szerepének 
fontosságát. 
A pályázatokat március 10-ig lehet 
eljuttatni a Fejérvíz Zrt.-hez, Lep
sényi Marietta kommunikációs fő
munkatársnak. Rajzok, festmények 
esetében postán a 8000 Székesfehér
vár, Király sor 3-15. címre, fotók és 
videók esetében a kommunikacio@
fejerviz.hu e-mail-címre.

Színek játéka címmel Rózsavölgyi Ágnes 
textilmunkáiból nyílt új kiállítás hétfőn 
a Vörösmarty Mihály Könyvtár Budai úti 
Tagkönyvtárában. 

A Fehérvári Kézművesek Egyesü
letének tagja bemutatkozójában 
így ír magáról: „Mindig ügyes kezű 
voltam, sok mindent (bábkészítés, 
foltvarrás, makramé, batikolás, 
bőrművesség, kosárfonás, csuhézás, 
szalvétatechnika) autodidakta 
módon tanultam meg, sok-sok 
könyv áttanulmányozásával. Nagyon 
szerencsésnek mondhatom magam, 
mert nemzetközileg is elismert mes
terektől tanulhattam, akik úgy adták 
át tudásukat, hogy tanítványaiknak 
sikerélményben legyen része.” 
A szövéssel 1998-ban kötött életre 
szóló barátságot. Egy tanfolyamon 
ismerte meg Bakai Erzsébet textilmű
vész vezetésével a gobelinszövést, és 
ezzel megtalálta útját. Első kiállítása 

Újabb állomásához érkezik a Videoton futball-
csapatának negyven évvel ezelőtti UEFA-Kupa- 
menetelését felelevenítő programsorozat. A 
sportrajongókat március 6-án, csütörtökön 18 
órára várják a Sóstói Stadionba, ahol a Man-
chester United elleni párharcra emlékeznek. A 
beszélgetést megelőzően nyílik meg az UEFA 
40 című kiállítás is.

Székesfehérvár önkormányzata, 
a Vidi-múzeum és a Fehérvár FC 
összefogásával tavaly októberben 
indult útjára az UEFA 40 című nosz
talgiaest-sorozat, mely március 6-án, 
csütörtökön 18 órakor folytatódik a 
Sóstói Stadionban. Az est házigazdá
ja ezúttal is Horog László sportújság-
író lesz, aki a Manchester United 
elleni legendás párharc hőseivel, 
Wittmann Gézával, Disztl Péterrel, 
Vadász Imrével, Faddi Mátéval és 
a mérkőzéseket közvetítő Gulyás 
Lászlóval beszélget.
A nosztalgiázást megelőzően, 17 óra
kor a Vidi-múzeumban nyílik meg 
az UEFA 40 című időszaki kiállítás, 
mely a Videoton 1984/85-ös siker
történetét mutatja be. A tárlaton 
fényképek, emléktárgyak és eddig 
be nem mutatott szurkolói relikviák 
láthatók, többek között egy kézzel 
varrott szurkolói zászló, korabeli be
lépőjegy és dedikált programfüzet.
A rendezvényre a belépés ingyenes.

 UEFA 40 

Sportlegendák

 Világnap 

Rajzpályázat a 
vizekért

 Tanfolyam 

Tanulj rajzolni!

 Természet 

Hazatérő madaraink

 Mozi 

A filmnapok 
franciás zárása

 Mozgás 

A gyaloglás titkai

 Kiállítás 

Textilszínek

Mérleg 9. 23. – 10. 22.

Vége az elmélkedésnek, eljött a cselekvés ideje! Megváltozik a vélemé-
nyed arról, mi és ki a fontos. A hétvégén elemedben leszel. Érdemes 
elmenned úszni, hogy kimosd a feszültséget magadból!
  

Nyilas 11. 23. – 12. 20.

Most kiderül, hogy viseled, ha a sors kiveszi a kezedből az irányí-
tást. Tudd, hogy lehet jobb verzió annál, mint amit te gondolsz! A 
viták elől most inkább térj ki!
 

Vízöntő 1. 21. – 2. 18.

Ha van párod, egyeztetned kellene vele, hogy egyformán képzeli-
tek-e a jövőt! Ha még nincs párod, akkor hamarosan találkozhatsz 
vele. A következő napokban kedvezőbben alakulnak a pénzügyeid, 
mint remélted.

Skorpió 10. 23. – 11. 22.

Csalódnod kell valakiben, emiatt harag és indulat gyülemlik fel ben-
ned. Bármennyire is igazad van, ne a veszekedés és a régebbi sérelmek 
felemlegetése legyen a harag levezetésének útja!

Bak 12. 21. – 1. 20.

Szerencsés vagy, mert munkahelyi gondjaid megoldódni 
látszanak. Persze ehhez több idő kell, légy türelmes! A hétvége 
szerelmes találkát ígér.

Halak 2. 19. – 3. 20.

A sors és az idő úgy ítéli meg, hogy készen állsz egy komolyabb fel-
adatra. Ne félj a kihívástól! Panaszkodás helyett légy büszke magadra, 
és ne törődj a kritikus hangokkal! Zárd ki a külvilágot, csak magadra 
koncentrálj!   

1999-ben volt, amelyet számos továb
bi követett. Rendszeresen megjelenik 
csoportos kiállításokon és kulturális 
rendezvényeken. Legfrissebb alkotá
sait a közönség a Budai úti könyvtár
ban egész hónapban láthatja egy kis 
könyvajánló kíséretében.

és a szervezők az érdeklődésre való 
tekintettel úgy döntöttek, hogy 
ebben a városrészben is indítanak 
egy csoportot, mégpedig szerdai 
napokon 16 és 17 óra között, a 
Vásártérről. Az első túrára március 
5-én kerül sor. 
Szintén új helyszín az Alsóvárosi rét, 
ahol csütörtökönként 10 és 12 óra 
között zajlik a foglalkozás a szabad-
időpark fogadóépületétől indulva, 
a rét sétányain. Az első alkalomra 
március 6-án várják az érdeklődő
ket. A helyszín a Bakony utca felől 
közelíthető meg. 
Fontos változás, hogy Öreghegyen 
hétfői napokon a korábbihoz képest 
egy órával később, 17 órakor kezdő
dik a gyaloglás a közösségi ház főbe
járatánál. Az István Király Általános 
Iskolánál azonban nincs módosítás, 
itt továbbra is szerdai napokon 15 
órakor találkoznak a mozogni vá
gyók az intézmény főbejáratánál. 
A városrészi nordic walking foglal
kozások időpontjai és helyszínei 
megtalálhatók a városi honlapon, a 
www.szekesfehervar.hu/nyitotttorna
termek címen. A részvétel ingyenes, 
szeretettel várják a csatlakozókat!

versenyre a régió jellegzetes sajtját, a 
Comtét. Totonét nem tántoríthatja el 
a tény, hogy fogalma sincs a sajtké
szítésről, vagy hogy lassan beleszeret 
a lányba, akitől éjszakánként a tejet 
lopják. A Boldogok a sajtkészítők 
autentikus, helyi karakterekkel kelti 
életre a Burgundia festői vidékén 
játszódó történetet. 
A vígjáték egy hónappal a hazai pre
mier előtt látható a Barátság moziban 
március 7-én, pénteken 18 órakor. 
Az előadásra a mozi pénztárában és 
honlapján váltható belépőjegy.
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Röpi kifulladásig

A Salzburg ellen nem megy?Nálad a szerva, nagyi!

cSaPó raMóna

SoMoS zoltánSoMoS zoltán

Ismét sportoló fiatalokkal telt meg a Jáky Jó-
zsef Technikum a hétvégén. A hatodik alkalom-
mal megszervezett huszonnégy órás röplabdán 
közel százötven diák mérte össze tudását.

Péntektől szombatig mérkőztek a 
diákok a legjobbnak járó címért a 
Jákyban. Székesfehérvár önkor
mányzata és a Székesfehérvári 
Diáktanács hatodik alkalommal 
szervezte meg huszonnégy órás 
röplabdakupáját. Az idei ver
senyen tizennyolc csapat lépett 
pályára.
A diáktanács elnöke, Böhm László 

Az osztrák bázisú jégkorongliga rájátszásá-
ban szinte magától értetődően választotta 
ellenfélnek a Red Bull Salzburg a fehérvári 
csapatot. Tudták, miért teszik: az utóbbi 
években alig vesztettek meccset a Volán ellen. 
Sajnos most is behúzták az első kettőt.

Sokáig úgy tűnt az alapszakasz
ban, hogy a fehérváriak is olyan jó 
pozícióban végeznek, ami lehetővé 
teszi számukra az ellenfélválasz
tást a rájátszásban. De a vége nem 
sikerült jól, így egy Bécs elleni 
párharcban dőlt el, egyáltalán 
ott lehetnek-e Háriék a play-off

Vidám családi tenisznap várta szombaton a sport 
iránt érdeklődőket a Bregyó közben. Az Alba 
Bianca Tennis Club tizenkét éve indította útjára 
a Nálad a szerva, Nagyi! elnevezésű programot, 
mely azóta is hatalmas népszerűségnek örvend.

A reggeli bemelegítés és az alapok 
elsajátítása után egy mini házibaj
nokság következett szombaton a 
Bregyóban, amely során a gyerekek 
a szüleikkel együtt megmutathatták, 
mit tanultak a vidám feladatok alatt.

Lányok és fiúk vegyes csapatokban játszottak egy teljes napon át

Rasmus Reijola és a védelem mindig nagy nyomás alatt van a salzburgiak ellen
A mozogni vágyók játékos teniszfeladatokkal próbálhatták ki a sportágat, de sorversenyre is 
nevezhettek
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elmondta, hogy évről évre egyre 
nagyobb népszerűségnek örvend 
a program diáktársai és a tanárok 
körében is: „A csapatok létszámá-
ból is látszik, hogy ez egy keresett 
program nemcsak a diákok, hanem a 
tanárok részéről is – utóbbiak közül is 
nagyon sokan jelentkeztek arra, hogy 
felügyeletet vállaljanak. A diákoknak 
pedig már egy visszatérő programjáról 
beszélünk, amit mindenki szeret!”
A szombati zárómeccset követő
en a résztvevők elszántságát és 
kitartását értékelve minden csapat 
emléklapot kapott, az első helye
zettnek járó kupát pedig az Ultrák 
vehették át.

Tóth Judit Bianca, az Alba Bianca 
Tennis Club vezetője szerint a 
program népszerűsége töretlen, 
minden évben egyre többen 
vesznek részt az eseményen: 
„Tizenegy évvel ezelőtt indítottuk el 
a sorozatunkat. Kezdetben is az volt 
a cél, hogy összehozzuk a családokat, 
megmozgassuk őket, együtt, mozgással 
töltsünk el pár órát. Mindenki kap egy 
kis technikai oktatást, utána pedig a 
családok egymás ellen, könnyített fel-
tételrendszerrel versenyeznek, ezáltal 
mindenkinek élményt tudunk adni!”

ban. Bekerültek, és azonnal ki is 
választotta őket a címvédő, sőt 
vasárnap már játszani is kellett 
Salzburgban.
Minimálisan, 3-2-re kapott ki a 
Volán, és ha lehet, még ennél is 
szorosabb volt a keddi, fehérvári 
meccs. De hiába van mindig esély, 
a Salzburg ellen valahogy nem 
sikerül élni vele, így 1-0-ra ismét 
kikaptak a mieink. Nagyon erős az 
ellenfél, de két meccs még bizto
san van a párharcból, így pénteken 
idegenben és vasárnap itthon újra 
bizonyíthatja Kiss Dávid csapata, 
hogy ilyen éles helyzetben is képes 
bravúrt elérni.
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00:00  Képes hírek
07:00  A hét hírei
07:20  A Fehérvár Televízió 

archívumából
07:55  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Csutiné Schleer Erzsébet

08:25  Sztárportré
08:45  Képes hírek
11:00 A Fehérvár Televízió 

archívumából
11:55  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
12:25  A Fehérvár Televízió 

archívumából 
13:00  Híradó 1-kor
13:15  Képes hírek
15:55  Hol volt, hol nem volt
17:00  Híradó
17:20  Együtt magazin 
17:45  Hírek
17:50  Fehérvári beszélgetések 
18:20  A Fehérvár Televízió 

archívumából
19:00  Híradó – ismétlés
19:20  Együtt – ismétlés
19:45  Hírek – ismétlés
19:50  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
20:20  Hydro Fehérvár 

AV19–Salzburg-
jégkorongmérkőzés 
közvetítése felvételről

22:20  Híradó – ismétlés
22:40  Képes hírek

00:00  Képes hírek

07:00  Híradó 

07:20  Együtt magazin 

07:45  Fehérvári beszélgetések 

08:15  A Fehérvár Televízió 

archívumából

08:45  Képes hírek

11:00  Együtt magazin – ismétlés

11:25  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés 

11:55  A Fehérvár Televízió 

archívumából 

12:40  Nádasdladány 750 éve

13:00  Híradó 1-kor

13:15  Képes hírek

15:50  Közéleti és Kulturális 

Szalon

17:00  Híradó

17:20  Paletta

17:50  Hírek

17:55  Fehérvári beszélgetések 

18:25  Honvéd7 

18:45  X. Fehérvári ének

19:00  Híradó – ismétlés

19:20  Kezdőkör

20:10  Hírek – ismétlés

20:15  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés

20:45  Kezdőkör – ismétlés

21:35  Fülöp Zoltán: Szívvel, hittel

22:10  Híradó – ismétlés

22:30  Képes hírek

00:00  Képes hírek
07:00  Híradó
07:20  Paletta 
07:50  Fehérvári beszélgetések 
08:20  Honvéd7
08:40  Kezdőkör  
09:30  Képes hírek
11:00  Paletta – ismétlés
11:30  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
12:00  Honvéd7 – ismétlés
12:20  A Fehérvár Televízió 

archívumából
13:00  Híradó 1-kor
13:15  Képes hírek
15:50  Arany-est
16:35  Léptei nyomában 

virágok nyíljanak
16:55  Egy perc retró
17:00  Híradó
17:20  ARAK AKTIV
17:50  Hírek
17:55  Fellebben a fátyol…
18:55  Egy perc retró – ismétlés
19:00  Híradó – ismétlés
19:20  Bazilika 250
19:50  Hírek – ismétlés
19:55  Vershúron
20:25  A szomszéd vár
20:55  Kvantum
21:25  Csupa romantika
23:00  Egy perc retró – ismétlés
23:05  Híradó – ismétlés
23:25  Képes hírek

00:00  Képes hírek

07:00  Híradó  

07:20  A Fehérvár Televízió 

archívumából

07:50  Székesfehérvári virtuózok

08:25  Képes hírek

11:00  Farmerzseb

11:30  E kávéházi szegleten

12:00  A Fehérvár Televízió 

archívumából

12:30  Emese Park

13:00  Híradó 1-kor

13:15  Képes hírek

15:55  Verstábor

16:50  Fizikai kísérletek: 

Folyadékok és gázok

17:00  Híradó

17:20  Bajnokok városa

17:45  Hírek 

17:50  Köztér

18:25  Diagnózis

19:00  Híradó – ismétlés

19:20  Bajnokok városa – ismétlés

19:45 Hírek – ismétlés

19:50  Köztér – ismétlés

20:25  A világ Koczka módra

21:25  Pálosfalvi Brúnó: Élni 

a bátrak életét

22:00  Híradó – ismétlés

22:20  Képes hírek

2025. 03. 14. PÉNTEK

00:00  Képes hírek

07:00  Híradó  

07:20  Köztér  

07:55  Bajnokok városa

08:20  Képes hírek

11:00  Köztér – ismétlés

11:35  Bajnokok városa – ismétlés

12:00  A Fehérvár Televízió 

archívumából

12:30  Az öröklet reménye

13:00  Híradó 1-kor

13:15  Képes hírek

16:00  Fellebben a fátyol…

17:00  Híradó

17:20  Agrárinfó

17:50  Hírek

17:55  Nálatok mizu? 

19:00  Híradó 

19:20  Agrárinfó – ismétlés

19:50  Hírek – ismétlés

19:55  Nálatok mizu? – ismétlés

21:00  Van képünk hozzá! – Életre 

kel a Deák-gyűjtemény

00:00  Híradó – ismétlés

00:20  Képes hírek

K i e m e l t  a j á n l a t u n k :  m á r c i u s  1 2 .  1 7 : 5 5  F e l l e b b e n  a  f á t y o l . . .

00:00  Képes hírek

07:00  Híradó 

07:20  Köztér

07:55  Agrárinfó 

08:25  Seuso-kedd

09:35  Fehérvári beszélgetések

10:05  Együtt magazin

10:30  Közért

11:00  Bajnokok városa

11:25  Fehérvári beszélgetések

11:55  Paletta magazin

12:25  Diagnózis

12:40  Híradó – ismétlés

13:00  Egy perc retró 

13:05  Köztér

13:40  Táncverseny

14:25  Honvéd7

14:45  Kezdőkör

15:35  Virtuózok-gálaest

16:05  Agrárinfó – ismétlés

16:35  A szomszéd vár

17:00  Hírek

17:05  Sztárportré

17:25  A Fehérvár Televízió 

archívumából

18:25  Fehérvári beszélgetések 

Vakler Lajos vendége 

Wilhelm Ottó 

19:00  Hírek – ismétlés

19:05  Lúdas Matyi

20:35  Áprily Lajos emlékezete

21:45  Küszöbök – Pál Antal

22:10  Hírek – ismétlés

22:15  Képes hírek

00:00  Képes hírek

09:00  Bajnokok városa

09:25  Sztárportré

09:45  Videoton-film Kárpátaljáról

10:00  Hírek – ismétlés

10:05  Fehérvári beszélgetések

10:35  A Fehérvár Televízió 

archívumából

11:05  Fehérvári beszélgetések

11:35  A Fehérvár Televízió 

archívumából

12:10  Fehérvári beszélgetések

12:40  Hírek – ismétlés

12:45  Köztér

13:20  Arany János: Az 

eperfa alatt

14:05  Géniuszok kézfogója

15:20  Musica Sacra – Rossini: 

Petite messe solennelle

17:00  A hét hírei 

17:20  A Fehérvár Televízió 

archívumából

18:25  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 

Csutiné Schleer Erzsébet 

19:00  A hét hírei – ismétlés

19:20  Betegbarát gyógyítók 

– ismétlés

19:35  Hol volt, hol nem volt

20:45  Legendák

21:05  Gorsium együttes

21:35  Kvantum

22:05  A hét hírei – ismétlés

22:25  Képes hírek 

  A Vörösmarty Rádió műsora március 8-tól március 14-ig
FM 99,2  •  www.vorosmartyradio.hu • A hírszerkesztőség ügyeletes száma: 30 901 4150Vörösmarty Rádió

     

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk. Elérhetőségek: Telefon: Stúdió 22 311 511, Szerkesztőség: 22 516 111. SMS és Viber: 30 300 8000, facebook.com/vorosmartyradio. 

2025. 03. 09. VASÁRNAP 2025. 03. 10. HÉTFŐ 2025. 03. 11. KEDD 2025. 03. 12. SZERDA 2025. 03. 13. CSÜTÖRTÖK

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10  Hogy is volt? – 
történelmi kalandozás 
Vendég:	Korik	Péter	

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

11.40  Fehérvári sportlegendák
12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.10  Vastaps – fókuszban 
a	Vörösmarty	Színház	
premierjei

14.10		 Kertészeti	magazin	
Vendég:	Németh	László	
kertészmérnök

15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

15.10		 Kézműveink	Vendégek:	
a	Fehérvári	Kézművesek	
Egyesülete	tagjai

16.10		 Nézőpontok	–	Nézőpéntek
	 Palkó	Zsuzsi	vendége	

Kerecsényi	Gergely
17.10  Utazási magazin 

Vendég:	Grosz	Pálma
18.10  Családi magazin 

Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi
19.10  Fehérvári beszélgetések 

–	Ismeretlen	ismerős	
Szerkesztő:	Kiss	György

	 Készült	a	Médiatanács	
támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

20.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

2025. 03. 14. PÉNTEK

08.00		 Friss	hírek,	időjárás	és	

közlekedési információk 

	 Fehérvári	hétvége:	

életmód, kulturális 

programajánlatok, 

kikapcsolódási 

lehetőségek	

Székesfehérvár	és	Fejér	

vármegye	egész	területéről	

	 Hírszerkesztő:	Pál	Loránd

08.10		 Internetes	ügyeink	Vendég:	

dr.	Czenczi	Anikó

09.10  Hogy is volt? – 

történelmi kalandozás 

Vendég:	Korik	Péter

10.10		 Kertészeti	magazin	

Vendég:	Németh	László	

kertészmérnök

11.10		 Cseperedő	–	minden,	

ami baba és mama

12.10		 Lélekbúvár

13.40		 Zöldellő	utakon

15.10		 Hűha!	–	Technológia	

és	tudomány	érthetően	

Vendég:	Theisz	György

16.40  Ez it t az én hazám!

18.05  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

19.05  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

20.05  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	

Gemeiner	Lajos

08.00		 Friss	hírek,	időjárás	és	
közlekedési információk 

	 Fehérvári	hétvége:	
műsorajánló,	
kalendárium, 
névnapok, aktualitások, 
érdekességek

	 Műsorvezető:	Sasvári	
Csilla	Hírszerkesztő:	
Pál	Loránd

09.10  Természetesen 
egészségesen	Vendég:	
Supliczné	Tóth	Mária	

10.10		 Gazdát	keresünk	a	
HEROSZ	menhelyén	
élő	kutyáknak	Vendég:	
Krepsz	Gyöngyi

11.10		 Zenéről	szóban	
11.40		 Szabadidőben	
12.10  Csak stílusosan! 

Vendég:	Pánczél	Anikó
13.05		 A	táncdalfesztiváloktól	

napjainkig	Vendég:	
Kiss	György	

14.10		 Zeneturmix	Műsorvezető:	
Kiss	György	és	
Bodonyi Dániel

18.00  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

19.00  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

20.00  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	
Gemeiner	Lajos

2025. 03. 08. SZOMBAT

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10		 Autófitnesz	Vendég:	
Polgár	Tibor

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

11.40		 KRESZ-percek	Vendég:	
Ábrahám Csaba

12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.10		 Illemtan	Vendég:	
Óber	László

14.10		 Katasztrófavédelmi	percek	
Vendég:	Koppán	Viktor	
tűzvédelmi	főelőadó

15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

16.10		 Dojo	önvédelmi	és	távol-
keleti	harcművészeti	
magazin	Vendég:	
Rétlaki Gábor

17.10		 A	termőföldtől	az	
asztalig	Vendég:	Sziebert	
Gergely, a Fejér

	 Vármegyei	Kormányhivatal	
Agrárügyi	Főosztályának	
vezetője,	főállatorvos

18.05  Önsorsrontó mintáink 
Vendég:	Vacsi	Viola	
Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

19.05  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

20.05		 Internetes	ügyeink	
Vendég:	dr.	Czenczi	Anikó	
Szerkesztő:	Kiss	György

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10		 Munkaügyek	Vendég:	
Pajtók-Vizsolyi	Júlia

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

11.35  Gábor szerint a világ
12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.10		 Túlsúllyal	küzd?	Segítünk!
14.10		 Barangoló	Vendég:	

Tarsoly	Péter
15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

15.10		 Cseperedő	–	minden,	
ami baba és mama

17.10		 Vörösmarty	kocka	Vendég:	
Gombaszögi	Attila

18.10		 Mindenmentes	Szerkesztő:	
Palkó	Zsuzsi

19.10  Fehérvári beszélgetések 
–	Ismeretlen	ismerős	
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

	 Készült	a	Médiatanács	
támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

20.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	
Gemeiner	Lajos

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.40		 Aranymetszés	
15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

15.10  Informatikai retró 
Vendég:	Simon	Nándor

17.10  Fehérvári sportlegendák
17.40  Meseszieszta a 

Szabad	Színházzal
18.10  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	Sasvári	Csilla	
19.10		 Lélekbúvár	–	beszélgetések	

Vendég:	Pap	Csilla	
Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

20.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	
Gemeiner	Lajos

21.10  Tiszta szex! (16) 
Vendég:	Séllei	Györgyi

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10		 Állati	dolgok	Vendég:	
Lorászkó	Gábor

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

11.10		 Programok	a	Velencei-
tó	körül	Vendég:	
Ocsenás	Katalin

12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.10		 A	Városgondnokság	
műsora

13.40		 Az	vagy,	amit	megeszel!	
Vendég:	Szollár-
Kaczur	Beatrix		

14.10  Ez itt az én hazám!
15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

16.40		 Környezetbarát
17.10		 Filmkocka	Vendég:	Kalmár	

Ádám	és	Buda	Andrea
18.10		 Zöldellő	utakon	

Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi
19.10  Fehérvári beszélgetések 

–	Aranymetszés	
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

20.00  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	
Gemeiner	Lajos


